

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Nuestro Gobierno nos dirige hacia la victoria. Todos los combatientes luchan por conquistarla, a las órdenes de las autoridades legítimas

Así ha de ser nuestra unidad de hierro!!!

Un artículo de Ossorio y Gallardo

“Peleáis para que vuestras mujeres no sean escarnecidas ni vuestros hijos atropellados”. “Sois un bloque con una sola llama en el espíritu.”

En nuestro querido colega «El Socialista» ha publicado don Angel Ossorio y Gallardo, embajador de España en Bélgica, el siguiente emocionado artículo:

«Hermanos madrileños: Desde el sitio extranjero adonde he venido, obedeciendo al Gobierno, para servir a la República, sigo con ansia emocionada nuestra lucha heroica que el mundo entero contempla con asombro. Lo que muchos creían cómodo paseo militar de fuerzas mercenarias, se ha trocado en una de las más grandes epopeyas guerreras. Frente al selvático enemigo, frente a los caudales de aventureros sin conciencia, frente al forcejeo rabioso de una sociedad en la agonía, vosotros opondéis la firmeza de vuestros corazones, la muralla de vuestras conciencias insobornables, el torrente de vuestra indignación y la crispación de vuestros puños.

No sé si ganaréis mañana. Lo que sé es que habéis ganado ya. Porque el mundo entero habrá de comprender que no se puede desconocer y atropellar a un pueblo que lucha como vosotros lucháis y que mantiene enhiesta, a precio de su sangre, la bandera de su independencia moral y de la material, que las dos están comprometidas.

No peleáis, ciertamente, por conservar privilegios, riquezas ni potestades. Peleáis para que vuestras mujeres no sean escarnecidas, ni vuestros hijos atropellados. Peleáis para que el suelo español no sea invadido por africanos y por hombres a sueldo, emisarios de las tiranías triunfadoras. Peleáis para que los ciudadanos de España no sufran la triste suerte de los de otros países, donde está prohibido, bajo pena de muerte, hablar y aún pensar. Peleáis para que en una mañana próxima luzca una justicia social y no estén los hombres divididos en dos castas: una que manda y goza y otra que obedece y sufre.

En la hora presente no sois partidos políticos, ni sindicatos profesionales distintos, ni encarnaciones de idearios diferenciados. Sois un bloque con una sola llama en el espíritu. Porque si en este momento os acordaseis de lo que sois, fatalmente os hundiríais todos.

Sois una sola cosa, porque representáis a toda la democracia universal. Yo estoy al lado de una parte de ella y os puedo dar fe de que os acompaña, en cuanto puede, con ardimiento y desinterés.

En vuestras filas pelean mis hijos, y lo tenemos a orgullo ellos y yo. Con nosotros está toda mi alma de hombre de Lavapiés, hoy más contento que nunca de haberme criado en esos barrios bajos. No corre un minuto de mi existencia, no da mi pulso un latido, no abriga una sola idea que no estén con vosotros y para vosotros.

Sois muchísimo más que los combatientes de un instante trágico. No moriréis ni aun los que muráis, porque sois el porvenir y la Historia, y la Justicia y la Libertad. Sois la Inmortalidad.

Hermanos madrileños, flor de heroísmo; hermanas madrileñas; ejemplo de abnegación: Salud. Con estas palabras va el alma de un veterano luchador que se descubre ante vuestra gesta y que os desea todo el éxito que merecéis y toda la gloria que habéis ganado. ¡Viva la República!»

Tomen nota los requetés

Ciudad del Vaticano.—Des de el lecho donde se encuentra debido a su enfermedad, el Papa ha pronunciado un discurso, que ha sido transmitido por la radio. Entre otras cosas ha dicho que se acercan días sagrados para la Iglesia, que su alegría espiritual se ve turbada por los amargos dolores causados por la desunión de los hombres, que la sociedad civil y la Iglesia pasan momentos de gran peligro, que los remedios de la

actual situación se basan en la justicia y la caridad. Luego se ocupa especialmente de los sucesos de España, y, tras abundar en opiniones que ya expuso en otra encíclica, reconoce la evidencia de un factor esencialísimo de discordia y de ataque en la guerra civil española: el nazismo organizado. Por ello dirige una gran diatriba contra el paganismo alemán, «cuyas ideas falsas y funestas intentan únicamente disminuir y hacer desaparecer

INCISOS

Un “truco” inmoral

Ol ha pocos días a varios amigos en una tertulia de café. El tema vino a ser el de la Lotería Nacional.

Uno de ellos—gran jugador—se lamentaba de que debido a las actuales circunstancias, no podía adquirir cada mes varios décimos de la Lotería, según era su costumbre.

Terciando en la conversación, yo contesté a mi amigo, que lo que sentía era que nuestro Gobierno no hubiese prohibido ya esa ruleta indecente que es la Lotería Nacional.

Hay una serie de individuos que no quieren que ese juego desaparezca, pero ni nuestro Gobierno puede seguir tolerándolo, ni la obra revolucionaria emprendida debe permitir tal negocio.

La Lotería ha sido y es una verdadera inmoralidad, fomentada y patrocinada por el Estado a pretexto de que constituye un saneado ingreso para la Hacienda.

Según este criterio, el Estado podría nacionalizar las casas de prostitución o las tabernas, puesto que también dichos vicios proporcionan ganancias pingües a quién los explota.

Si estamos conformes en que la Lotería es una inmoralidad, hay que terminar con ella cuanto antes mejor. ¿Qué esto costará al Estado unos millones al año? Mejor; por otra parte se pondrán en actividad otras fuentes de ingreso más honrosas y más decentes.

Una nación que aspira a deterrar de su suelo las injusticias y las raterías, no puede permitir ni patrocinar ese «truco» de la Lotería, cuyas ganancias es candalosas desproporcionadas enormemente con las pérdidas, hacen buenos los procedimientos de los usureros más repugnantes.

La Lotería española, ejemplo único durante mucho tiempo en todo el mundo, debe suprimirse además de por el robo descarado que supone, por las consecuencias que acarrea. El incau-

to juega y juega sin cesar yendo a la caza del «gordo» que nunca llega. Infinidad de veces, el vicio de este juego deja exhaustos los bolsillos del trabajador, provocando verdaderas tragedias familiares.

Y en el mejor de los casos, si un día llega a verse agraciado con el «gordo» o con el «chico», ya se sabe lo que ocurre. El ingreso repentino, desequilibra el hogar del afortunado. El dinero, adquirido sin trabajo y por un procedimiento tan fácil, se gasta sin ton ni son.

El pobre agraciado, gasta sin reparo alguno y cuando se da cuenta, el dinero se terminó y hay que volver al antiguo trabajo. Y aquí empieza el verdadero drama, el terrible desengaño.

El que fta de la Lotería se predispone para la vagancia y va por lo general—según un dicho célebre—vestido de papel. El trabajo es en cambio, honradez, es alegría, es bienestar.

En una sociedad que se asienta sobre la inmoralidad y el pillaje, la injusticia y el privilegio, es natural que exista este «truco» organizado por el propio Estado. Un Gobierno que explota semejante «casa de juego», organización pareja a una banca de usureros, no tiene autoridad para pedir una moral elevada a sus administrados, puesto que es él, el primero en dar un ejemplo de inmoralidad.

No es extraño, pues, que España regida durante tanto tiempo por Gobiernos que tenían un concepto tan indecoroso de la moral, haya sido uno de los países más inmorales del mundo.

La Revolución debe acabar con ese escurrebolsillos indignante que es la Lotería Nacional. Si tales vicios, tanto este del juego, como la bebida o la prostitución no se arrancan de cuajo, España podría llegar a ser una nación muy socialista o muy comunista, pero no dejaría de constituir un Estado sometido a la más vergonzosa inmoralidad.

DIOGENES

en el corazón de los hombres, y especialmente en la juventud, la fe en el Cristo y en la revelación divina. El paganismo alemán, en su furia destructora y racista, se atreve a presentar a la Iglesia de Cristo depositaria de las divinas promesas del Redentor, como el enemigo declarado de la prosperidad y del progreso de las naciones.

No solamente hace una propaganda amoral, sino que colabora inconscientemente con aquellos que pretende combatir.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 7 de Enero de 1937

Presidió el presidente camarada Antonio Gomila Pons, asistiendo los vocales camaradas Servera, Caules, Arbons, Elías, Pons Pons, Bagur, Pons Sintes, Barber.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Quedar enterado de las gestiones celebradas en Barcelona y Valencia por el Presidente camarada Gomila, Vocal camarada Pons Sintes y Agente de la Comisión de Abastos camarada Llimoner, para conseguir normalizar el servicio de Correos marítimos y el transporte de sustancias alimenticias; acordando la Junta haberlo visto con satisfacción, consignando en acta un voto de gracias a favor de dichos camaradas por su acertada actuación.

Quedar enterado con agrado del donativo de trescientas pesetas que para la Beneficencia Municipal, el distinguido hijo de esta ciudad, Francisco Ferrer Hernández, entregó en Barcelona al Presidente de esta Junta camarada Gomila.

Quedar enterado de la orden del Ministerio de Hacienda de 30 de Noviembre último, resolviendo la instancia de esta Junta dispondiendo como complemento al decreto de 27 de Septiembre y orden ministerial de 3 de Octubre de 1936 que la Administración Depositaria de Hacienda de Menorca tenga todas las atribuciones y facultades que las citadas disposiciones confieren a las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda y a las Administraciones de Propiedades de dichas dependencias nacionales.

Quedar enterado de haber ingresado en el servicio militar los escribientes de estas oficinas Mendizábal Liabrés y Leopoldo Carreras Borrás.

Quedar enterado de haber el Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón, C. N. T. designado a su compañero Bartolomé Mulet, rector de «La Voz de Menorca», para vocal de la Junta de Huérfanos de Hijos de milicianos.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar las cuentas de ingresos de Diciembre de la Administración de Arbitrios municipales y quedar enterado de la recaudación obtenida por dicha Administración durante el año 1936.

Conceder las licencias siguientes:

A Joaquín Pons para revocar la fachada n.º 136, de la calle Cos de Gracia.

A Luis Rodríguez Moncada para construir dos estribos de piedra provisionales para dar estabilidad a la fachada del almacén n.º 84 del Andén de Poniente, afectado por el último ataque aéreo a esta ciudad.

Emitir vales municipales para facilitar las transacciones diarias del vecindario, con sujeción a las reglas siguientes:

- 1.º Se emitirán vales al portador de 1, 2 50, 5 y 10 pesetas, admisibles en toda clase de pagos de impuestos y arbitrios municipales de este Ayuntamiento, canjeables a la vista en billetes del Banco de España, en la Caja Municipal.
- 2.º Serán cortados de libros talararios, llevarán la correspon-

diente numeración correlativa, la fecha de su emisión, el sello de la Corporación e irán firmados por el Presidente de esta Junta y el Interventor de fondos de este Municipio.

3.º El importe de los vales puestos en circulación por medio de la Caja Municipal será garantido, depositando en la Caja de una sociedad de crédito de esta localidad, un valor nominal igual en billetes del Banco de España, depósito que podrá ser en su día retirado mediante la inutilización de un número de vales de igual valor.

Reconocer al Auxiliar de Secretaría, Narciso Coll Astol, ascendido a oficial 2.º, los derechos correspondientes desde el 15 de Mayo de 1930, en que fué nombrado auxiliar.

Prorrogar para 1937 el presupuesto de 1936 de los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Prestar su conformidad a los acuerdos tomados por la Junta de representantes de los Ayuntamientos, presidida por el Delegado del Gobierno, en reunión de 4 del actual, unificando impuestos generales para establecer la Caja única municipal de Menorca.

Designar a José Mercadal Pons, Profesor de Modelo y Grabado de la Escuela Municipal, para sustituir a Francisco Hernández Sanz, Vocal del Tribunal de oposiciones para cubrir la vacante de Profesor de la Escuela Municipal de Dibujo, dada su incompatibilidad por haber solicitado uno de sus hijos tomar parte en dichas oposiciones.

Quedar enterado con agrado de haber recaudado 75'85 pesetas la vecina Magdalena Reyes, para las obras del campo de aviación.

Colocar las placas de nuevos nombres de calles ya determinados.

Aprobar el arreglo de pequeños desperfectos ajenos al motor del pozo de la calle de José M.º Quadrado.

Proceder, bajo la inspección del Arquitecto Municipal, a efectuar obras de reparación por los desperfectos que en el último bombardeo aéreo a esta ciudad se ocasionaron al Matadero público.

Haberse enterado con agrado del proyecto desarrollado por el Ingeniero señor Carrón de hermosecamiento de la Plaza de la República, cuando se haya segregado a la misma el solar de la Iglesia de Santa María; y consignar en acta un voto de gracias a su favor.

Quedar enterado de lo expuesto por el Vocal camarada Servera de haber entregado a los Tribunales de Justicia un almanaque monárquico y fotografías del Rey Alfonso XIII en su visita a esta ciudad, documentos recogidos en el sótano de la casa en que está instalado el Hospital Provisional.

Comisionar al Presidente de esta Junta y a los Vocales camaradas Servera, Caules y Pons Sintes para asistir a la reunión que el domingo próximo se celebrará en Mercadal, a iniciativa del Ayuntamiento de Ciudadela, para estudiar la conveniencia de municipalizar el transporte de pasajeros y mercancías por medio de las diferentes compañías de automóviles de Menorca.

Información Radiotelegráfica

NOTICARIO EXTRANJERO

El Gobierno soviético tomará medidas a raíz del hundimiento del vapor «Konsomol»

París.—«L'Echo» dice que el Gobierno soviético después de estudiar atentamente las notas de las Embajadas extranjeras, ha tomado severas medidas para evitar la repetición de los hechos como el ocurrido al «Konsomol».

Sobre la aplicación del pacto de control

Londres.—Un redactor del «Morning Post» transmite una información de la conferencia celebrada por el primer Lord del Almirantazgo y ministro Eden en la que fue examinada la aplicación de un severo control en las costas españolas por fuerzas internacionales. Consistiría en un estacionamiento en el litoral español de buques de guerra pertenecientes a potencias representadas en el Comité de Londres que detendrían todo transporte de material de guerra. Francia y Portugal no objetarían nada, en el hecho de que se destacaran observadores en sus fronteras, a condición de que otras potencias aceptaran estas condiciones.

El diario «The Times» se felicita de las disposiciones adoptadas por Francia e Inglaterra para impedir el desembarco de fuerzas alemanas en Marruecos y especialmente de buques que traen material de guerra y se llevan mineral.

Sigue el envío de material a los rebeldes

París.—Aumenta de día en día el envío de material de guerra a España. En Hamburgo se ha organizado un transporte regular que remite periódicamente armas a los facciosos.

Hitler reitera que no ha pensado en atentar a la soberanía española

París.—Hitler ha reiterado al embajador francés monsieur Poinset la seguridad de que Alemania no ha tenido ni tiene la intención de atentar contra la integridad de los territorios, ni las posesiones españolas. El embajador francés contestó a Hitler que Francia estaba dispuesta a hacer respetar la integridad del suelo hispano.

Rusia invita a Inglaterra para tomar medidas encaminadas a evitar actos de piratería

Londres.—En los centros oficiales se asegura que la visita que hizo ayer el embajador de la U. R. S. S. a mister Eden, tuvo por objeto decidir a la Gran Bretaña a participar en un adoptamiento de medidas a fin de evitar la captura de buques extranjeros por unidades al servicio de los facciosos españoles.

Llegada a París del embajador francés en Alemania

París.—A las nueve de la mañana llegó a esta capital el embajador en Berlín monsieur Ponsiet que fué recibido por el ministro de Negocios Extranjeros con quien conferenció extensamente, haciéndolo

también después con el subsecretario Mr. Benot.

Se dice que Mr. Ponsiet es portador de un proyecto relacionado con la ayuda económica al Reich.

Ataques de prensa que causan mal efecto

Praga.—Los ataques que la prensa alemana dirige a Francia, han producido desfavorable impresión.

Se cree que será posible destruir incluso la alianza de Francia con Checoslovaquia.

La odisea del ex director de «El Sol» y del señor Elorza

Bayona.—Ha llegado a esta capital Manuel Aznar, que fué director de «El Sol», de Madrid. Fué expulsado por los facciosos de Burgos y después condenado a muerte. La aventura de Aznar ha sido significativa y ejemplar. Los datos de esta aventura facilitados por Maura a los periodistas, indican que Aznar tenía un alto cargo en la Compañía de Tranvías madrileña. En octubre recibió amenaza de muerte y trasladóse a Burgos. Estaba bien considerado por los obreros, ya que dió muchas facilidades para el control de la Empresa y mientras a otros jefes les expulsaron, él continuó al frente de su gabinete. No le dejaban marchar los obreros y tuvo que decir que su marcha era por cuestiones internacionales.

Apareció de falangista en Burgos y fué acogida su presencia con disgusto y se le encarceló a pesar de sus amistades. En la cárcel fué metido en una celda donde se hallaba el ex director de la Cárcel Modelo, Martínez Elorza. El encuentro fué penosísimo. Elorza le comunicó que se hallaban en la cárcel 300 condenados a muerte, sacándose diez diarios por riguroso orden numérico para ser fusilados y así cada uno sabía el día que le tocaba. Al sacar los presos les decían que les iban a aplicar la reforma agraria. «¿No queráis reforma agraria? ahí tenéis la tierra que se reformará».

Elorza supo la fecha que iba a ser fusilado y apeló a las amistades que tenía entre los falangistas recordándoles favores hechos al estar detenidos en la Cárcel Modelo de Madrid. Todo inútil y Elorza se marchó postrándose ante Aznar. A rastras lo llevaron y Aznar tuvo suerte de ser excarcelado a condición de abandonar España y disfrazado, pasó la frontera.

La batalla de Madrid vista por la prensa alemana

El rotativo «Berliner Tageblatt», de donde tomamos el siguiente editorial, es uno de los grandes periódicos alemanes. Casi una institución. Hoy está sometido a la brutal censura nazi, pero es todavía una buena fuente informativa.

«Ha dicho Queipo de Llano que Madrid no se toma como una taza de chocolate. Prueba de ello es que desde hace una semana se lucha, sin conseguirlo, para pasar el Manzanares y romper la resistencia de los más importantes puentes sobre este río: el Puente de Segovia y el de

Toledo. Hay que tener en cuenta que el atacante está en desventaja ante los defensores de la capital. Las fuerzas defensoras están protegidas en sus operaciones por la sinuosidad del terreno y la aglomeración de edificios, y por este motivo podemos decir que las tropas de Franco no habían topado con una tan dura resistencia hasta la fecha en un frente relativamente ancho.

El defensor, luchando desde el interior, puede acumular donde sea preciso, sus ametralladoras, imposibilitando el avance de la infantería, y además dispone de fuerza de reserva intensamente preparada desde hace muchas semanas.

Los fascistas, por el contrario, tienen que fortificar las posiciones ganadas para contener los contraataques que ininterrumpidamente se organizan desde Madrid, los cuales son de una energía incomparable y de una efectividad militar que se pueden considerar como los más grandes éxitos que indiscutiblemente han tenido los gubernamentales hasta hoy.

La superioridad numérica de los defensores de Madrid aumenta constantemente. Lo que más sienten los nacionalistas es la afluencia de material de guerra que durante esta semana se ha notado en el campo leal. Además, por las últimas noticias, se ha puesto en evidencia una superioridad numérica en la aviación roja que ha de ser compensada por parte de los nacionalistas con sacrificios de material en la lucha.

INFORMACION NACIONAL

Ministerio de la Guerra Emisión del día 12 a las 21:50. Partes de Guerra

Frente Centro

Sector Guadalejara: escasa actividad combativa. Nuestras tropas continúan consolidando y fortificando las posiciones últimamente conquistadas a los facciosos.

En Guadarrama ligero tiroteo. A nuestras líneas presentáronse dos evadidos. En éstos como en otros muchos, obsérvase la extrañeza que les causa ver la alta marea de nuestras tropas y atenciones que tiénnense con ellos contrastando con las noticias calumniosas que propalan los facciosos para evitar desertiones que no impiden a mentir ni el terror.

En Madrid transcurrió el día con escasa actividad de fusilería, ametralladora y cañón. Escasa niebla dificulta las operaciones por lo que no actuó la aviación sobre el frente de Madrid. Sin novedad en los demás sectores.

La actividad en el frente de Teruel

En Teruel sin novedad. Sigue la situación anterior. Diariamente se pasan a nuestras filas de 12 a 14 soldados en este sector.

Toda la atención militar está concentrada en las operaciones de artillería.

Continuaron las operaciones iniciadas ayer con tanto acierto que el destrozo causado al enemigo fué extraordinario, ocupando sele una gran cantidad de material de guerra e inutilizándole mucho.

Las bajas facciosas en esta operación fueron extraordinarias que brantando definitivamente su situación ya desesperada.

Durante la mañana de ayer desarrollóse una operación de acuerdo con los planes trazados. En las operaciones el ejército y el pueblo operan con entusiasmo, contribuyendo a que el éxito sea completo. Estas operaciones se ven dificultadas por la inclemencia del invierno. Nuestras piezas cañonean constan-

temente las posiciones rebeldes y en cambio la artillería enemiga ya dispara poco. Se han pasado a nuestras filas otros dos soldados que se sorprendieron de que continuase Madrid en poder de las fuerzas leales.

Frente Aragón

Ha transcurrido la jornada con normalidad en todo el frente. El enemigo sigue inactivo, aparte a las diarias descubiertas de caballería al amanecer.

En nuestras líneas se siguen bajando interesadamente en la fortificación de posiciones principalmente en los sectores montañosos donde se tiene el propósito de obtener una línea fortificada técnicamente perfecta que sea una garantía de seguridad cuando se inicien futuras operaciones.

Debido a la niebla que todo el día ha cubierto el horizonte, los observatorios que dedicanse al servicio de información del campo enemigo señalan en sus partes de hoy que ha sido imposibilitada toda su labor. Por la misma razón la artillería ha permanecido inactiva.

En los sectores del frente del Rio, sin novedad.

Sectores de Vizcaya

En el sector de Marquina nuestra artillería ha cañoneado las posiciones enemigas y el cuartel de Migueletes de Ucarregui, haciendo blanco en él varios de los proyectiles.

La artillería enemiga también ha cañoneado nuestras piezas sin consecuencias.

En el resto de los sectores, sin novedad.

Frente de Granada

La aviación facciosa ha bombardeado el tren correo entre las estaciones de Guadix y Baza averiando la máquina. Los heridos resultantes de este bombardeo, fueron muchos; algunos de ellos se arrojaron por la ventanilla.

En el sector de Tocón, 12 artilleros se han pasado a nuestras filas.

Más noticias de la guerra en Aragón

Subsector de Azuara.—Esta mañana nuestras fuerzas destacadas en Herrera, han ocupado después de un duro tiroteo de fusil y ametralladora, el pueblo de Lucisma. Las guardias falangistas ante el empuje arrollador de nuestras milicias, huyeron a Fontbuena dejando 5 fusiles. Se les hizo un prisionero que luego resultó ser un seminarista de Pamplona.

Se han presentado a nuestras filas procedentes del campo enemigo, 8 paisanos del pueblo de Fontbuena y 2 soldados de Belchite.

Los paisanos nos han manifestado que en la toma de Lucisma tuvo el enemigo 12 muertos, y que en Fontbuena hay 150 moros, que al enterarse del ataque a Lucisma se negaron a ir a proteger la retirada de los cobardes falangistas.

En el resto, sin novedad.

Un buque pirata pretende sembrar alarma en Valencia

Un buque pirata pretendió sembrar alarma en Valencia. Anoche poco antes de las nueve sonaron las sirenas recomendando al vecindario se dirigiera a los refugios para caso necesario.

Así hizo dando el pueblo una magnífica prueba de orden. La alarma debióse a que un buque pirata desde larga distancia del puerto, lanzó varios obuses, sin objetivo, con deseo de alarmar a la población.

Fuó rápidamente contestado por nuestra escuadra, dándose a la fuga antes de siete minutos.

Esto pone en evidencia el canallesco proceder de los facciosos.

La prensa barcelonesa indica la necesidad de enviar hombres a Madrid

Barcelona.—La prensa de esta capital dice que hay en Barcelona 50 000 hombres, entre cuyas fuerzas hay buena parte de guardias de Asalto, mozos de escuadra y otros que por lo menos en número de 25 ó 30.000, deberían marchar a los frentes madrileños. Añaden los comentarios de la prensa catalana que es necesario acabar cuanto antes con las hordas fascistas.

A INFORME:
De las Comisiones de Hacienda y Trabajo lo que sigue:

Petición de auxilio de la anclan Mariana Gomila.

El Administrador de los Cementerios, camarada Germán León, reitera su petición de mejora de sueldo.

De la Comisión de Trabajo, escrito del Presidente del Gremio de Comestibles y derivados de esta ciudad, interesándose para que no se abra ningún nuevo establecimiento de comestibles y que los que por voluntad de sus dueños o por tener éstos otros medios de vida, cesaran en el establecimiento, no puedan traspasarse o sean liquidados.

SOBRE LA MESA:

Observaciones de las camaradas Servera y Barber, acerca de los gastos que por el concepto de jornales de albañiles se han venido haciendo en edificios destinados a Escuelas.

Dimisión del cargo de Vocal de esta Junta, presentada por el camarada Floreal Barber, a motivo de haberse incorporado a filas, en virtud de recientes disposiciones. Y se levantó la sesión.

Proyecto de emisión de vales al portador

Por acuerdo de esta Junta, tomado en sesión que tuvo lugar el siete de este mes, quedó aprobado el informe que, copiado a la letra, es como sigue:

«Por disposición del camarada Presidente de esta Junta, las Comisiones de Trabajo y Hacienda que suscriben, se han reunido para estudiar el medio que pudiera ponerse en práctica a fin de disponer de moneda fraccionaria para facilitar las transacciones diarias del vecindario. Obliga esta proposición las dificultades que se ofrecen para cambiar los billetes del Banco de España de quinientas y

mil pesetas con billetes de cincuenta y veinticinco pesetas y facilitar en las transacciones comerciales y pago de jornales las operaciones interiores a veinticinco pesetas dada la escasez que se observa de moneda corriente y fraccionaria.

Estudiado el asunto, los que suscriben creen se resolvería, adoptando esta Junta Administrativa los medios siguientes:

1.º La Junta pondría en circulación una serie de vales de una, dos cincuenta, cinco y diez pesetas cada uno, al portador, admisibles en toda clase de pago de impuestos y arbitrios municipales del Ayuntamiento de esta ciudad y canjeables a la vista en billetes del Banco de España, en la Caja Municipal.

2.º Los vales de referencia irían suscritos por el Presidente de esta Junta y el Interventor de fondos y llevarían estampados el sello de la Corporación.

3.º La cantidad de vales puesta en circulación por medio de la Caja Municipal sería garantida depositando en una sociedad de crédito de esta localidad un valor nominal igual en billetes del Banco de España, en cuyo resguardo de depósito se haría constar la circunstancia que se constituye en garantía de los vales que esta Junta Administrativa pusiera en circulación, depósito que sería retirado en su día mediante la inutilización de un valor igual de vales retirados.

Los vales de referencia se cortarían de libros talonarios, llevarían la numeración correspondiente y la fecha de su emisión.

Y al darse a conocer al vecindario, se concede un plazo de quince días, que terminará a las doce del día veintiocho del actual para que puedan presentarse por escrito las observaciones que se estimen procedentes.

Mahón 11 de Enero de 1937.—El Presidente de la Junta Administrativa, Antonio Gomila.

DE LA VELADA EN EL PRINCIPAL

Programa que interpretará la banda del Regimiento número 37 en la velada de mañana en el Principal:

- 1.º Himno de Riego.
- 2.º La Internacional.
- 3.º «La Canción del Olvido», (selección), Serrano. Primer intermedio
- 4.º «Quinta Sinfonía», Beethoven. Segundo intermedio
- 5.º «Danzas andaluzas»: sevillanas; soleares, Bergberder Final
- 6.º Himno de Riego y La Internacional.

SERVICIO DE OCORRO DE LA CRUZ ROJA

Se ruega la presentación de Juan Otero Schembrí o de la persona que pueda dar detalles de su paradero, para satisfacer los deseos de su madre que interesa noticias del mismo.

NOTAS DEL DIA

FONDOS PRO CAMPO DE AVIACION

La Federación Local de Sociedades Obreras (U. G. T.), comunicó a todos los compañeros y personas que donaron cantidades con destino a la suscripción Pro Aguilardo del Miñicano, que el importe total, a requerimiento del señor Comandante Militar de Menorca, será destinado a engrasar los fondos pro obras de fortificación del campo de aviación que se está construyendo.

Tratándose de una obra tan interesante para la defensa de Menorca, el Comité de esta Federación no duda que todos los donantes estarán de acuerdo con el destino dado a la indicada suscripción, a instancias de nuestra primera autoridad militar de la isla.

Teatro Principal

JUEVES 14 DE ENERO 1937 — A las 5:30 tarde
FUNCION PRO CAMPO DE AVIACION
organizada por el Frente Popular y patrocinada por las autoridades Civiles y Militares.

- 1.º Himnos Nacional e Internacional por la Banda Militar.
- 2.º Se pondrá en escena por la Compañía «PLUS ULTRA», la comedia social en tres actos de Gregorio Martínez Sierra,

Esperanza nuestra

Para encargos dirigirse a la secretaria del Frente Popular Izquierda Republicana, Comercio, 8, miércoles de 3 a 6 tarde y jueves en taquilla desde las 2.

¡¡¡ Antifascistas no falteis!!!

SALON VICTORIA

Sábado: A las 6 y a las 9 15. — Domingo: A las 3 15, 6 y 9 15
Grandioso y memorable estreno de significada categoría

Mares de China

HABLADA EN ESPAÑOL
Una obra METRO de inusitado interés por los grandes ASES:
«Clark Gable» - «Wallace Beery» - «Jean Harlow» - «Levis Stone»
Escenarios costosísimos, tecnicismo y maestría